



● 梁伟强居士

### 梁伟强学佛因缘 与佛陀重逢

梁伟强为执业医生，曾经担任马佛青总会署理总秘书，曾任多家报章及佛教杂志专栏作者。



这是很难解释的，应该是宿世的因缘，我从小对佛教就有好感，尤其是看到衣著庄严的出家人，都会生起亲切感，想要亲近。

不过到了我上学以后，接触到世俗教育以及课本的知识，我就变得比较倾向于理性，之前对佛教的那份感觉，反而被淡化了，开始朝往唯物思想发展。

到了中学时，又有了新的转折，那就是我发现唯物思想不能够解答宇宙人生的许多现象。我历经老庄思想，最后又回归到佛门。

我之重投佛陀座下，还有一段因缘。在大学快毕业时，一次前往马大佛学会主席的住家向他请教一些问题，顺手向他借了2本佛书。岂料回去一看，就欲罢不能，重新燃起我对佛教的兴趣。

面对浩瀚无际的佛学知识，我几乎放弃了学业，一直在读佛书。当时一个感觉自己并不是在读佛书，而是重新复习。我有一个强烈的感觉，这些都是我过去懂得的东西，只是多生以来忘了，现在要重新复习。

所以我对佛家所说的「轮回」，是有切身感受的。我也因此很容易就接受了佛教讲缘起、轮回的道理。大学毕业后，有机缘参加了继程法师主持的大专佛学生活营，也接触到印顺导师的著作，从此踏上了学佛的不归路。

在佛学的理论上，对我影响最深的就是印顺导师的著作。印老提倡的人间佛教的理念，对我启发很大。当我读了印顺导师的《佛在人间》，我觉得我能够和这名作者，在宇宙这么长的时空中相遇在这个时代，是很幸运、很有福报的一件事。

谈到在生活中运用佛法时，我于1991年在怡保中央医院实习时有一段经历。当时我在妇产科实习，有一位主管对下属的要求很高，几近苛求。一开始，我就觉得他好像处处都在针对我，还藉故取消我的休息时段。

当我嗔恨心生起时，我就告诉我自己，如果用嗔恨心来应对他，只会让情况更为恶化。而且，以埋怨心来工作，对我而言更会是一种苦差。于是我不提出抱怨，也不懈怠，认

真地工作。

几个月后，他就对我完全改观，而且整个部门的人，都知道我是他最赏识的人。这是我在学佛生涯当中，真正运用佛法来化解一段逆缘的经历。

我刚开始学佛时，是倾向于解脱道，一心想出家的。过后也许是受了印顺导师佛学思想的影响，转向大乘。目前，我正处于回小向大的阶段，希望能此生能够发菩提心，世世行菩萨道。

采访、沈明信《普门》第52期2004年5月